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Eksamen i: MAT1120 — Linezer algebra
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Vedlegg: Matlab-utskrift

Tillatte hjelpemidler: Ingen

Kontroller at oppgavesettet er komplett fgr
du begynner & besvare spgrsmalene.

Eksamen inneholder 10 deloppgaver som teller 10 poeng hver. Du ma
begrunne alle svar, og du ma vise nok mellomregninger til at man lett kan
fglge argumentene dine. Du kan henvise til Matlab-utskriften der du finner
det hensiktsmessig.

Oppgave 1. La A veere matrisen gitt ved

2 1 -3
-2 -1 3
A= 2 1 -3
2 -1 7

a) Finn en basis for nullrommet NulA til A.
b) Finn en ortonormal basis for sgylerommet ColA til A.

¢) La B veere en vilkarlig reell (3 x4)-matrise. Begrunn at (3 x3)-matrisen
BA

har egenvektorer med egenverdi 0, og finn en slik egenvektor.

Oppgave 2. Finn en singulaerverdidekomposisjon (SVD) av matrisen

4/5  6/5
4n {3/5 8/5] |
0 0

(Fortsettes pa side 2.)
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Oppgave 3. La a € (0, 1) veere et reelt tall, og la M veere matrisen gitt ved
a 1
M = .
[1 —a 0]
a) Beregn matrisen M?2. Vis at M er en regulaer stokastisk matrise.

b) Finn en likevektstilstand for M, altsa en likevektstilstand q € R? for
Markov-kjeden gitt ved X, 41 = Mx,, for n > 0, der xy € R? er en gitt
startvektor.

¢) Vis at for alle startvektorer xg € R? har vi

lim x, =q.
n—oo

Oppgave 4. La V vaere vektorrommet av funksjoner f : R — R pé formen
f(x) = acos2z + bsin 2z

der a og b er reelle tall, med de vanlige vektorromsoperasjonene (f +g)(z) =
f(z)+g(x) og (kf)(z) = k- f(x) for funksjonsrom, der k € R.

a) La B = {cos2z,sin2z}. Begrunn at B er en basis for V.

b) La T :V — V veere definert ved

T(f)=f"+1
der f” er den andrederiverte av f. Vis at T er en linegrtransformasjon.

¢) Vis at T har ngyaktig én egenverdi A, og finn denne egenverdien. Finn
ogséd egenrommet tilhgrende egenverdien A for 7.

SLuTT
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C=
2 1 -3 0
-2 -1 3 0
2 1 -3 0
2 -1 7 0

>> D=rref(C)

D=
1 0 1 0
0 1 -5 0
0 0 0 0
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